

«МОЛОЧНАЯ И МЯСНАЯ ИНДУСТРИЯ-2014»

ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ВЫСТАВОЧНОМ ЦЕНТРЕ В МОСКВЕ В МАРТЕ ЭТОГО ГОДА В ДВЕНАДЦАТЫЙ РАЗ ПРОШЛА МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «МОЛОЧНАЯ И МЯСНАЯ ИНДУСТРИЯ». ОРГАНИЗОВАЛА ЕЕ ГРУППА КОМПАНИЙ ITE, ЗАНИМАЮЩАЯ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ НА РЫНКЕ ВЫСТАВОЧНЫХ УСЛУГ В РОССИИ, ПРИ ПОДДЕРЖКЕ КОМИТЕТОВ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ПО АГРАРНЫМ ВОПРОСАМ, МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА, ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ, ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ И МОСКОВСКИХ ВЛАСТЕЙ.

Как сказал на церемонии открытия экспозиции исполнительный директор Национальной ассоциации скотопромышленников Роман Костюк, нынешняя выставка — это прекрасная возможность увидеть всю цепочку технологического процесса в животноводстве, оценить связующие элементы производственного процесса и сложить в реальности на одной площадке все параметры проекта, неважно, в мясном или молочном производстве.

Особенность выставки «Молочная и мясная индустрия-2014» как раз и заключалась в ее новом формате. Здесь был представлен полный цикл агропромышленного производства молочной и мясной продукции — оборудование и технологии для животноводства и переработки молока и мяса. На форуме, сформированном по принципу агропромышленной цепочки, посетителям предлагались новинки по репродукции племенных животных и птицы, их выращиванию, содержанию и откорму, а также по переработке и упаковке продукции животноводства и птицеводства.

Посетителям были представлены три новых раздела: «Кормовая база животноводства и птицеводства», «Выращивание и содержание сельскохозяйственных животных и птицы», «Убой и первичная переработка». Традиционные разделы выставки «Оборудование и технологии для производства молочной продукции» и «Оборудование и технологии для производства мясной продукции, в том числе для производства яиц»,



также были представлены в полном объеме и в обновленном формате.

В экспозиции была сформирована специальная зона инноваций, где можно было детально ознакомиться с новинками и сразу получить консультации по их применению на своем производстве, провести переговоры о поставках оборудования и технологий.

В этом году в выставке приняли участие около 200 компаний из 21 страны мира, среди которых ведущие компании молочной отрасли — «Де-Лаваль», «Тетра Пак», «СЕА», «Кизель-манн Рус» и другие. Впервые в мероприятии приняли участие такие крупные компании России, как АПХ «Мираторг», «ЭкоНива-АПК Холдинг», предприятие «Албиф», входящее в структуру агрохолдинга «Зерос», агрохолдинг «Заречное», птицефабрика «Задонская». Агрохолдинги представили собствен-

ные достижения в области мясного и молочного животноводства. 35 участников выставки продемонстрировали оборудование для содержания животных и для боен, комбикорма, кормовые добавки и лабораторное оборудование для контроля их качества, среди которых «Олмикс», «Тагрис», «Сэйфид», «Аквилон», «Зип-И», «Фосс Электрик», Липецкий региональный центр качества, «Экрос-Аналитика».

В связи с размещением на выставке новых разделов увеличилось и количество компаний, представляющих высокотехнологичное оборудование для гуманного убоя скота, весьма востребованное сегодня на российских предприятиях, занимающихся животноводством и переработкой мяса. Например, компания MPS (Голландия) предлагала технологические решения по установке производственных линий



по убою КРС и свиней, линий разделки и обвалки, а НПО «Пахра» — оборудование и инвентарь собственного и импортного производства для пищевой промышленности (убойные комплексы, инструмент для обвалки и дообвалки).

За годы проведения выставка «Молочная и мясная индустрия» заслужила среди профессионалов репутацию ведущей площадки, где проходит демонстрация новейших технологий, образцов российской и зарубежной техники для производства конкурентоспособной мясной и молочной продукции.

Вопросы, волнующие сегодня представителей молочной и мясной отраслей, обсуждались в рамках насыщенной деловой программы — на круглых столах, совещаниях, семинарах и конференциях. О том, что выставка действительно проходила в новом формате, подтверждает и тематика этих мероприятий, в том числе круглых столов: «Эпизоотическая ситуация и мероприятия по борьбе с туберкулезом и бруцеллезом КРС»; «Поиск правильного кормления животных и птицы» (организован выставкой совместно с НКО «Союз комбикормщиков» с участием ведущих экспертов); «Важные аспекты достижения эффективности в скотоводстве»; «Технологии выращивания, содержания и кормления крупного рогатого скота»; «Ведущая роль профессиональных объединений в развитии мясного скотоводства»;

семинаров-совещаний: «Основные направления инновационного развития племенного и мясного скотоводства в Российской Федерации»; «Генетика и племенное дело в молочном скотоводстве»; «Воспроизводство стада как способ повышения эффективности в молочном скотоводстве» и др. Росптицесоюз провел сразу два мероприятия: семинар «Готовые решения в птицеводстве и птицепереработке для субъектов малого и среднего предпринимательства» и конференцию «Практические решения для дальнейшего развития птицеводства».

Деловую программу открыло центральное мероприятие — пленарное



заседание «Состояние и перспективы развития молочной и мясной индустрии» для руководящего состава компаний индустрии с участием Минсельхоза России, органов исполнительной власти субъектов РФ, ведущих отраслевых союзов и ассоциаций, бизнеса. Впервые пленарное заседание такого масштаба было проведено в 2013 г., и, судя по наполненности вместительного конференц-зала, оно становится все более привлекательным, а уровень участия руководителей отрасли — представительнее. Здесь был дан вектор развития индустрии на предстоящий год, подняты вопросы стратегии ее функционирования на перспективу.

Директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимир Лабинов выступил с докладом «Актуальная ситуация в животноводстве. Государственная поддержка животноводства». Он отметил, что Государственная программа развития сельского хозяйства по всем направлениям животноводства, кроме производства молока, выполняется, в некоторых случаях — опережающими темпами, что позволяет достаточно оптимистично утверждать о достижении целевых показателей по уровню самообеспеченности, заложенных в Доктрине продовольственной безопасности.

Вместе с тем проблемной остается ситуация с производством молока, и в связи с этим в настоящее время Министерство сельского хозяйства РФ совместно с федеральными органами исполнительной власти прорабатывает изменение механизмов государственной поддержки этой отрасли для обеспечения наибольшей эффективности их реализации. Тем более что динамика ввода новых мощностей по производству молока, в отличие от производства мяса, сегодня складывается положительная. Так, в 2011 г. в отрасли насчитывался 171 новый и модернизированный объект, в 2012 г. — 188, в 2013 г. — 253 объекта. «Инвестиционная активность в отрасли сохраняется в условиях той самой конъюнктуры, которая сложилась на рынке молока, и есть основания утверждать, что этот процесс будет продолжен», — считает Владимир Лабинов.

О современном состоянии птицеводства в России и вызовах будущего собравшимся рассказал президент Росптицесоюза, академик РАН Владимир Фисинин. Такой важный аспект в развитии промышленного свиноводства, как смещение приоритетов в его развитии от количества к качеству и глубине переработки, осветил генеральный директор Национального союза свиноводов Юрий Ковалёв.

Участники заседания поделились опытом развития мясного и молочного скотоводства в Воронежской, Брянской и Липецкой областях, отметили роль отраслевого объединения в формировании рынка молочных продуктов. Эксперты отрасли представили обзор российского рынка молока в условиях Таможенного союза и ситуации на мировом рынке.

По мнению выступивших на пленарном заседании, совместное рассмотрение вопросов мясной и молочной индустрии дало возможность не только обсудить проблемы, но и продемонстрировать успехи в молочном и мясном животноводстве как результаты совместной работы федеральных и региональных властей.



Деловая программа, являясь неотъемлемой частью выставки, сыграла важную роль связующего звена между экспонентами, посетителями и экспертами отраслей.

Лариса Житинкина, директор выставки «Молочная и мясная индустрия», на вопрос нашего корреспондента о том, каковы ее ожидания после проведенной выставки, ответила: «Надеюсь, что наши усилия и усилия Минсельхоза России, Союза свиноводов России, Росптицесоюза, Национальной ассоциации скотопромышленников, Союза комбикормщиков, Национального союза производителей говядины, Молочного союза России по организации выставки в целом послужат общему делу развития мясной и молочной индустрии. Уверена, что выставка и деловая программа будут полезны для представителей бизнеса молочной и мясной отраслей. Ее новый формат позволит решить комплекс задач снабжения, оснащения и модернизации производства и мелким фермерским хозяйствам, и крупным агрохолдингам, и перерабатывающим предприятиям. Ведь именно для этого мы ежегодно и проводим нашу выставку». ■

